

DEBRECZENI ELLENÖR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÁPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettön, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj: öt hasabos petitosor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többizben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

óra alatt elcsúszhatják... Különböző mindezekre... fog adhatni a...

Debreczen. ápril 11. Dificilte eszt, satyran no scribere!

Ma szívesen megnéznék a circusi mutatványokat, de ha már ilyenkor keresnek szórakozást...

Már azt értenek bevalljuk, hogy mi a D.E. kisebb és nagyobb agurjáról a mint tisztelt kollegáink sziveskedik elnevezni bennünket...

Az az értelem, hogy az államnak a jogi oldalán a jogszabályok... a jogszabályok... a jogszabályok...

Ugyan kérjük, hol lehet ezen jó uraknál a politikai higgadság, a kiknek első argumentuma a tegnapi cikkük első kikezdésében...

De lássuk hát, hogy a följebb szerkesztőg főnök alapos argumentumokkal akar a mi cikkünk zálog logiciáján keresztül bükfenezni?

Az állítja a „Debreczen”, ismét, mint mináig valkmerően, hogy a mi országgyűlési képviselőink a husvétii szent ünnepekett arra használták fel, hogy elökészleteket tegyenek a jövő képviselőválasztásra...

Az általánosan, szándékot! Mert hát azt meg a „Debreczen” böcséinek is csak tudnia kellene, hogy a képviselő urak, meg a debreczeni szabadelvü párt nem egy és ugyanazon személyek, s azt a mit a debreczeni szabadelvü párt mint ilyen cselekszik, az itthon idéző két országgyűlési képviselőnek számítani be, vagy korlátolt felfogásra, — vagy rozszakaratra mutat.

az ékezetek... az ékezetek... az ékezetek...

A „Debreczeni Ellenör” tarczja.

Ö tébolyodott.

Vig történet Passemertől. (Folytatás.) III. A professor kis sovány ujaival haját simogató. „Rendkívül érdekes! monda kissé tébolyozó hangnyomattal, — és miben?”

a jelen és a múlt, (és már miért nem mindjárt a jövő) országgyűlési ülészekről. Hát rendén is van ez így, — de meg inkább rëndén lenne, ha a „Debreczen” bölcsei egy törvényjavaslatot dolgoznak ki...

Van ezeknek a jó uraknak egy rettenezesen hatalmas argumentuma pártunk ellen, és ez sem több sem kevesebb, mint az, hogy mi ma más elvek mellett küzdünk, mint 1867-ben küzdöttünk.

Már kérjük aláissan, ilyet csak is a politikai tudományok avatallan bajnokai állíthatnak. Mert nekünk ma programunk, elvünk ugyanaz, a mi volt kezdettől fogva...

Az általánosan, szándékot! Mert hát azt meg a „Debreczen” böcséinek is csak tudnia kellene, hogy a képviselő urak, meg a debreczeni szabadelvü párt nem egy és ugyanazon személyek, s azt a mit a debreczeni szabadelvü párt mint ilyen cselekszik...

De hát ezen tulajdonok mindenikével bőben teltekünk odaát a tudalodlan. Hiszen mindenki olyan tökélet kamatozott, a milyeny van!

A „Debreczen” a feutebbiek szerint, — ezennel hivatalosan betiltotta, hogy a mi képviselőink ne érintkezzenek a párttal, melynek bizalmából mandátumaikat bírják, — hanem egyet kegyelmesen megenged, söt megkövetel, nevezetesen azt, hogy ha már itthon vannak a képviselő urak, hát tessék nekik számot adni...

Az általánosan, szándékot! Mert hát azt meg a „Debreczen” böcséinek is csak tudnia kellene, hogy a képviselő urak, meg a debreczeni szabadelvü párt nem egy és ugyanazon személyek, s azt a mit a debreczeni szabadelvü párt mint ilyen cselekszik, az itthon idéző két országgyűlési képviselőnek számítani be, vagy korlátolt felfogásra, — vagy rozszakaratra mutat.

ket találunk czélszerübbeknek, — melyek a mostani viszonyoknak s politikai constellationoknak inkább megfelelnek. — tesszük ezt egyenesen azok következtetéséből, a melylyel hazájának javán, boldogságán munkálkai, minden igaz magyar honfának legszentebb kötelessége.

Van még egy pontja a „Debreczen” válaszcikkének, melyekben a pressió, az ijesztgetés és fenyegetés vádja, továbbra is fentartatik. Ezen pontra más alkalommal egy külön-cikkben adjuk meg válaszukat.

A bank alkudozásokra vonatkozólag ujabban azon hír érkezett, hogy a két kormány és a nemzeti bank képviselői közti alkudozások befejeztettek, de nem vezettek megnyugtató eredményre.

A katonai bezárlásokról, vonatkozó törvényjavaslatt ügyében Szende Béla honvédelmi miniszter Bécsbe utazott, s utja sikeres eredményű volt, a menyiben a javaslat végleges megállapítottot, s így a törvényhozás elé is terjeszthető.

Fegyelmi bíróság. — E hó elszején a táviradi közegek felett minden igazgatóság kebelében, első fokúlag egy-egy fegyelmi bizottság alakult, melynek hatásköre a kerület összes táviradi közgeire kiterjed, az igazgató kivételével, nem fölötté a kereskedelmi miniszteriumban fenálló táviradi-fegyelmi tanács, illetőleg a miniszter határoz, ott pedig, hol az igazgató tagja a közigazgatási bizottságnak, — a fegyelmi bíróságnak, ezen bizottság fegyelmi tanácsa gyakorolja.

A keleti helyzet. A válságos pillanat, midőn a béke és a háború fölt fog határozat lenni, mindinkább közeledek felénk, s minél közelebb érkezik hozzánk, annál szomorubb, annál sötétebb aggodalmakra szolgált okot. Nem hittük ugyan sohasem, hogy Oroszország minden nagyobb fontossággal, — csupán ijesztgetési szándékúkkal vitte volna ropant hadseregeinek fölserelését, de biztunk az európai nagy hatalmak békes törekvéseiben, hogy elvégre is fog ürügyet találni arra, miszerint a keleti kérdés más uton nyerbessen végezdöntés.

„Mit csinálnak? tegyem, ne tegyem? — mondá a doktor egész hangosan, János, — tegyem, vagy ne tegyem? — érttetted?” János felvette szeméit a kigyókról. „Mit?” nevetett. „Nőil ve-yeem ot, vagy ne? — számár” kiálta a doktor tüzesen.

„Bátym, — én nem jöttem pénzért ki, monda nyugodtan, azt hívém, hogy ön már el-

„Nem hagyható itt említés nélkül, hogy 1876-ban V. Murad eínöklete alatt tartott államtanácsban elhatározottat a pánczélos hajóhad egy részének eladását; amennyiben épen ennek felszerelése volt egyik oka az állam anyagi hanyatlásának és pénzügyi viszonyok bomlásának.

Törökország állampolgáiraiban nem is létezik olyan vérmérséklet, mely öszhangzástba tudjon jónni a diplomaták törekvéseivel. — Abdul Hamid igaz, nagyon békés eszméket táplál, de az mit sem ér azon ténnyel szembeért, hogy a parlament s az ez által képviselt birodalom, határozottan visszautasít minden oly pressiót, mely a háború elkerülhetése czéljából rája gyakoroltatik, s a melyek következménye az államra csak lealázó, csak megszégyenítő lehet.

Ugy látszik, hogy a helyzet iyletén alakulása eredményezte azt, hogy Bismarck visszavetette telemondását, s hivatalában tovább is megmarad. — Egyelőre ugyan s a b a d s a g r a f o g m e n n i a k a n c e l - l á r, de távollétében is megfogja tartani befolyását a politikai ügyekben.

A tengerészettől való szolgálat tartama 12 év, ebből 7 a tényleges, 5 a tartalékban töltendő szolgálatra számítandó. A tényleges szolgálatban levő tengerészeti hadsereg ugy, mint a tartalék egyenkint 50,000, összesen 100,000 emberből áll, s a tengerészeti gyalog-ság áll 3 zászlóaljából egyenkint 8 szakasszal.

A magyar tud. akadémia üléséből. Az akadémia e napon összes ülést tartott, melyen a gr. Karacsonyi (400 aranyas) díjra pályázó dramák fölött olvasottat fel a bírálok jelentése. — A bírálok bizottság Jókai Mór, Szász Károly, Greguss Agost, Szijed W. Schmidt, Almánach für Sr. Marjestét Kringmarine, Pola 1876.

„Ni nézzétek! — Roma — München; — Romában csavarog — Olaszországban — lám\* guyyolódott a nagybátya, — és most mit akarsz?” „Az ön böcsönátát kérm gyermekes csin-jaimért bácsi! az ön rokoni szeretetét kérm jöttem, melyel gyermekéimbem megajándé- zott, és melyért önök ezer háival tartozom.”

„Doktor ur — kiálta a professor, most valóságilag felugorra — nincs ön eszénél? — Uram! bolondnak tart ön engem? én? egy örül-

ligeti Ede és Arany László tagokból állott. — Arany László, mint a bizottság elnöke, sajnálatlaltal jelent: hogy a bíráló bizottság egyhangú véleménye szerint a kitűzött jutalom nem adható ki, mert a beérkezett 11 munka közül egy sem emelkedik fel azon színvonalra, melyen állaniok a bíráló bizottság jogos kívánsága szerint kellene. Kritikán alólak, s van közöttük egy a „Hold kóros”, mely pártatlan együgyűsége által vonta magára a bírálók figyelmét. Van azonban két figyelemre méltó darab is „Sophonisbe” és „Mózes”. Az előbbiben van változatos cselekvény, melynek rohamos fejlődése miatt, még csak a drámai indoklásra sem marad idő, nem hogy a részletek szebb kidolgozása megtörténhetett volna — Bonyolításban alkotó erő nyilvánul, nem hajlásza a fölösleges ömlengéseket, de előadása nem emelkedik föl drámai magaslata, jelenetei érdekléssel nélkül vézódnek, — dialógiai sorányok stb. stb. — Ellentétének a másik mű, „Mózes” hemea legaradobb szöveg, ha hosszú jeleneteiben a szereplők alig tudják bevezetni mondókat: egy eszmét-három változatban is elő jő; személyei között nincs semmi különbség, mindenik nagyon hóbeszédi, de ezekben a drámai cselekmény még sem nyilvánul. — A mű tárgya a bibliai Mózes története, kibe szerelmes a Pharaó leánya, de a ki azon feltevése miatt, hogy szemérmével akadályozni fogja őt profétái küldetésében, öngyilkossá lesz. — Mózes aztán rágyújt egy eimos szökőkőre a lány e tette miatt, — s ezt tartja a népszabadságot kiöntött első vérnek, melyből a világszabadság eszméje jő létre. Altalában véve a mű sok gyarúságban sűrűlik, minél fogva ez sem érdemi meg a különös felemelést. (E mű szerzője dr. Várady Antal az Iskarióth című szomorjáték jeles szerzője: a Sophonisbet háro Kemény Endre írta.)

A jelentés felolvasása után osztályülés kötetkezett, melyen Lenhossék József, Balogh Kálmán, aztán Staub és Klein érkekezési olvastattak fel. Végül Kremer műgyemeteri tanár több gronlandi ásványt ismertettet meg. A gyűlés nem volt látogatott.

Fővárosi hírek.

— **Ő felsége** a kolozsvári nemzeti színház évi segélyét a 15,000 forint folyóvá tette. — **Hamar Leo** volt természetesen tanárnak megengedtet, hogy a volt városi ház téren villanyfényvel világító készülékével kísérletet tessen. — **A zalógházban** nagy volt a forgalom az elmúlt hóban; az elzalogosított tárgyak száma felül volt a 41 ezren, de a kiváltottak száma sem csekélyebb. — **Br. Gyulai Edelmás** már megkezdte évi csapát szemlélt; a legelső ezred, melyet megszemlélt a Wasa ezred volt. — **Nirsch hadnagy** ki a honvédeim el-

niszterium egyik hivatali szobájában magyarlott, — a gondos ápolás következtében foglyogult, — de a belőtt golós, híhetőleg testében fog maradni. — **Popper Lipót** egy 70 éves kalapos mester öngyilkossá lett.

Napi hírek.

— **Felhívás az adófizető polgárokhoz.** Az új választási törvény értelmében ugy a képviselő, mint a városi bizottsági tagok választásánál 1878-ban csak azok fogván választási jogaikat gyakorolhatni, kiknek neve az 1877-ik évben kiigazított választási listáktól elvált, az 1876-ik évi államadókat megfizelő adóösszeget befizették, ennél fogva felhívjuk polgártársainkat, hogy ugy az állam iránti köteleességből kifolyólag, mint választási jogaik gyakorolhatásának biztosítása céljából adótarozásikat e hó 15-ig befizetni sziveskedjenek.

— **Törökne Szakal Rozsa** asszony mint színtársulatunk újjon szerződött tagja ferjével együtt városunkba érkezett a tegnap délutáni vonattal. Először csak a jövő hét elején fog fellépni. — Velök együtt érkezett régi színtársulatunk egyik igen kedvelt tagja Zöldy Endre asszony is.

— **A Gyulay József** 50 éves tanító működésének tiszteletére rendezendő társasvacsorára felhívjuk a polgárság figyelmét, s tudatjuk, hogy arra jegyeket szerkesztésükben is lehet váltani; ára egy terítéknek 2 ft.

— **„Tisza” biztosító társaság.** — Biztos forrásból értesülünk, hogy a „Haza” életbiztosító bank között, mely egy leközlebb összehívandó közgyűlésnek a társaság felszámolását és feloszlását fogja indítványozni és a „Tisza” biztosító társaság között szerződési egyezmény lett megállapítva, mely szerint az utóbbi társaság a „Haza” életbiztosításának 11 millió frtnyi tőkét meghaladó összes állományát, a közel 2 millió frtnyi díjtartalékok és biztosítási alapok elégséges fedezete mellett viszontbiztosításba átveszi. — Ezen ügylet érdekében a „Tisza” biztosító társaság igazgatósága és felügyelő bizottságának megbízott tagjai, jogtanácsosa és vezényelő igazgatója huzam-b-ido óta Budapesten időznek és ott a „Haza” üzletét és vagyoni állását behatóan megvizsgálván, a szerződési feltételeket véglegesen megállapították, mután

ugy ezen vizsgálat, valamint a díj tartalékok számításának az e célból felkért szakértők: egyetemi tanár Dr. Petzval Ottó és a m. kir. kereskedelmi minisztérium számtanácsosa, — Gyurkovits István urak által foganatosított megvizsgálása, teljesen kielégítő adatokat eredményezett. Habár közgazdasátlag azon körül mény, hogy a „Haza” az előző időkbeli örökösök és a társaság alapítójeit felemésztett bajok folytán feloszolni képtelen, mindenesetre sajnálatos, hogy más részről bizonyára örvendetes azon tény, hogy a biztosított érdekei tökéletesen és teljes mértékben megvéda és biztosítva maradtak. — Részünkről osintén örvendünk, hogy a városunkban székelő „Tisza” biztosító társaság a „Haza” üzletének oszkeru alapon történt átvételét folytán új tetemes életbiztosítási üzletnek jut bírótáka, minnek kevés társaság örvendhet — és bizton reméljük, hogy ezen ügylet által — a legtekintélyesebb társaságok sorába lépven, a „Tisza” szíársága és felvirágozása megindághatlan alapokra lesz fektetve.

— **Kiderült ártatlanság.** — Berettyó-Ujfaluban február hó 6-ik és 7-ike közötti éjelen az adópénztár feltöretvén, abból az ottan levő tetemes összeg pénz nyomtalanul eltűnt, s a gyamu, más alapos okok hiányában a pénztárnokra esett, ki hivatalától felfüggesztvén, fejeleim eljárás alá vetetett. A gyanusított hivatalnok szomorú helyzeté két hónapig tartott, midőn egy véletlen eset folytán kiderült az ártatlansága. — A nevezett városban ugyan is egy kis rablóbanda alakult, egy hentes, egy korcsmáros és egy lakatos legényből. Ez utóbbinak mestere észrevéven legényének az utóbbi időkben kimaradását, számadásra vonta őt, ki aztán egész töredelmesen bevallotta bűnét, hogy ama két egyén, közelebb három gazdag izraelita ellen irányzott rablójákoskhoz, társul fogadták őt fel. A mester elment legényével együtt az illető izraelitához, de ezek hirtelenében oly lármát ütöttek, hogy a mercénylevet elkövetni akarókat elfogni lehetetlenleg volt. A lakatos legény vallomását alapján azonban a tettesek elfogattak, s letartóztatott a lakatos legény is. Ekkor az adópénztár megkérőitásával gyanusított tisztviselőnek eszébe jutott, hogy e lakatos legény volt az, ki a hivatalos helyiség ablak rácsozatát, s a kézi pénztárnak használt asztalját készté volt, s erős gyamu ébredt ellenébe föl. Megtevéen tehát a szükséges nyomozásokat, az esközötti vallatások folytán kiderült, hogy a lopást a lakatos, a hentes, a korcsmáros és egy Beke Lajos nevű egyén követék vol. — kiknek vagy-nából a kinestar által szvendett kár megfogy térülül; — és így nem csak egy becsületlen hivatalnok nyerte vissza kenyéret, becsületét s családja nyugalmát, de megszeradul a nevezett város egy haramia bandájáról, mely rablójákosági szándékait bizonyára végre is hajtotta volna.

— **A helybeli** kuglizó-egylet folyó hó 15-én vasárnap délután 4 órakor fogja évi közgyűlést tartani, melyre felhívjuk a tagok figyelmét. Ez alkalommal lesz a tisztviselők választása, s a kuglizó idejé megújítás.

— **Panaszt vett** mostanában szerkesztőségünk többek között, hogy nagyuj-utca kiesett a rendőrség kegyéből, — mert azon az utcán kezdik divatba venni azt a furcsa szokást az éj lovagjai, hogy bentotetik a tisztességes polgárok ablaküvegét, s annak mindenkinék szörnyű szép jeleket, mely-ol aztán egész reggelig nem lehet aludni. — Igaz, nagy udvariasság az éj lovagjaitól az ilyen eljárás, de a rendőrség még tulságba is vetti az udvariasságot, midőn ezt bekecsesesen elűri. — Thja, de hát a mi rendőrségünk mint jó polgárok — éj idején nem sétálhatnak oszszelviszva, hanem mint jámbor emberek megtelepednek egyik-másik helyen, s tanyáznak reggelig. Jó lenne őket egy kicsit a kötelessé-gekre figyelmeztetni.

— **Az építészeti** bizottság tegnap tartott ülésében nagyerdői gözferdő átalakítására betervezett tervezet és költségvetés elfogadtatott.

— **A m. kir. honvédség** részére gyakorló tereklit a városi tanács a ménlőtelep mellett s a péterfalvi temető és az ujsor között eső helyeket jelölte ki; előbbit a lovasság, utóbbit a gyalogság számára.

— **Azon szomorú tett** elkövetésére esz-kezől használt hatlovatú revolvert, melylyel Czeglérvai Gy. volt helybeli kir. pénzügyi tiszt magától Budapesten agyonlötte, a fővárosi rendőrség tegnap az ittenhez küldte meg.

— **Piaczi** alsó és felső árak 1877. ápril 10-én: 1 hektoliter buza 8.14—9.76 kr. 1 hektol. készérés 7.48—7.82 kr. 1 hektol. rozs 6.18—6.52 kr. 1 hektol. árpa 3.58—3.90 kr. 1 hektol. zab 3.02—3.34 kr. 1 hektol. tengeri 4.56—4.88 kr. 1 hektol. köles 4.56—4.88 kr. 1 hektol. koleskása 8.13 kr. 1 zsák burgonya 1.85 kr. 100 kilo szalonna 53, 54, 55 forint, 100 kilo háj 53, 56, 57 frt.

— **A cormonsi vamszedők.** Kovács József ügyvéd nem regiben meglátogatta Kossuth Lajost, kitől néhány nap előtt egy igen érdekes és kedélyes levelet kapott; az „Egyetértés” — a következő részletet közli belőle: „A 12 üveg tokjai tegnap megérkezett. Még pedig oly épségben s jó állapotban, a minőkben folyadékuk ritkán jutnak idáig, részint azért, mert a dugaszolás és göngyölés, kereskedelmi szempontból nagyon fontos mesterségében hazánkiai rendszerint még igen közepeszerhen ügyesek; részint mert a cormonsi vamszedők az látható commoditások megjelésében nagyon ügyesek. Csakhogy néha torukra is forr az étvág. Minap 6 üveg „Sós-borszesz”-t hoztam Pestről, azt a Brázay Kálmán felét. Szememet szoktam vele mosogatni. — Mert biza azok meggyengít tek. Háromnegyed század óta nézek velök, s oly tömördek roszt láttam velök e hosszú időn át, hogy bizony belefaradtak

a nézésbe. Nem tudom, miként történt, de biz azt a sós borszeszt Cormosban „Kirschwasser”-nek nézték, s annak is lajstromozták be. S a kirschwasser eszme oly buverével hatott nyel-deklójukra, hogy nem bírtak ellentállani a kísértésnek. Neki álltak hármán a kóstolásnak, Onnan gyanitom, hogy hármán, mert a hatból csak három üveget nyitottak ki. Hanem sebtiben jót találtak mindhármán horpönteni, mert oly mérgesen c-aptak vissza, — hogy mind a három megkóstolt üveg cserépre törve érkekezett meg. Képzelen, még most is szídnak, hogy ily átkozott Kirschwasserrel élek. — Az ön aranyszín Tokajja csodálatosan kikerülte ezt a fátumot. Alkalmassint egy (mirabile dictu) bormessizza vamos lehetett megérkekezésekor szolgálatban, különben alig hiszem, hogy üveg-cserépr alakban nem kaptam volna meg mind a 12 üveget, — ha megtalálják kóstolni. — Mert hát az üvegnek természeté, hogy törékeny portéka. Ok nem lehetnek róla, ha el-török a hosszú utközben. Azt meg jól tudják, hogy a tört üveg nem beszél el, hogy hova lett a mi benne volt. A francia: határon az ilyen „stickli” nehezebben járja; mert azok az ármanys franciaik vastag üvegben eresztik utnak boraikat, a mik nem könnyen törnek, s 5—6 centimeter hosszú s a palack nyakánál készerte vastagabb dugót erősakólnak bele, hogy ugyan legyen legyen, a ki hozzá bír jutni a kóstoláshoz. De azok a tokaji üvegek, olyan törékenyek, mint a muranói híres vastag üveg, s oly kis dugóval vannak dugaszolva, hogy egy jó körmös publicanus pusztá körmével is hozzájár a kóstolóhoz. Hát biz ez könnyű préda a szonjuhozónak. Ez tréfa beszéd. De már az komoly valóság, hogy a magyar bor száz perzentet nyerme a világ kereskedelmi piaczon, ha oly tisztességes palackokban, s oly jól dugaszolva s oly szépen etiquozva szállítat-nék, mint a francia. A kelendősegen igen nagyot lendít a kiállítás” stb. stb.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Naponta 8—10 franc. — vagy még több okvetlen kereset biztosítatik mindenkinek, bármely országban lakjék is. Ez összeg elverése iránt fölvilágosítás, s utbaigazítás végett a bermentelt levelek — melyekhez 5 franc (2 ft. o. é.) mellékelendő a következő cím alatt intézendők: Capelli A. E. urnak, Rue Caffaro, No. 14. Gènes (Olaszország)

H I R D E T E S E K.

**Közvetítő iroda.**

Az alább következő tárgyak figyelembe vételét kérem!

**Keresetetik:**

Egy nevelő, ki a magyar, német nyelven kívül a héber oktatásban is kellő szakavatással bír. (240)

Vagy 500 darab egy nyírattu anyabirka.

**Kínálattik:**

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

Egy 4 boglyás kaszáló a Fancsikán. (232)

Szentannautczán egy cseréppel fedett jó karban levő 3 lakosztályú ház. (236)

Egy 6 régi boglyás halápi kaszáló. (237)

Egy 5 nyilas cseresep pajtvával ellátott nemes faju szőlő. (238)

Közel a városhoz 13 hold területű majorsági föld. (239)

Csapóutczán 4 szoba, 2 konyha, kamarával ellátott ház. (244)

Hatvanutca elején egy ház. (250)

Miklósetuza elején egy ház 7 hold földjével, kedvező feltételek mellett. (258)

**Ingatlanságok hasznóber kiadásra:**

Timár utczán 4 szoba, konyha, kamara, pince, kocsiszin.

Varga utczán 4 szoba, konyha, kamara, Kis-várud- és keses utca szegletén levő bolt, és egész épület több szobákkal együtt kiadó, esetleg az egész épület eladó is.

Nagyuj-utca elején egy jó tágas száraz pinceraktár jutányos áron.

A tamási pusztán, Sámson mellett 360 holdnyi tagosított irtók.

Tizenháromvárosban 7 szoba, konyha, kamra, pince, istálló és fakamra.

Nagyvárud utczán 4 szoba, konyha, kamara és pince, továbbá egy ur lakás külön udvarral.

Több legelő földek, részint hasznóberbe, részint felébe kiadók.

Csapó utca elején, egy lakosztály az emeletben, 3 szoba, konyha és kamra.

**Eladó ingóságok:**

Egy zuhanyhoz való díszes bódé, 1500 több nemű nemesített gyümölcs-oltvány.

Különféle méretű faragott tölgyfa gerenda fele értéken.

Egy jókarban levő tekeasztal, labdák-kezel és dákókkal 120 frtért.

Egy 12 öles legjobb anyagból készült tengeri göré.

**Alkalmazást keresők:**

Több 1-ső rendű gépezés.

Több gazdatiszt. — Több irnok és hentes szolgál.

**ZICHERMAN H.**  
közvetítési irodája,  
Debreczen, Széchenyi-utca, posta épület.

(192) 8—12

266. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek.

Kézpénz fizetés mellett.

**Árak ausztriai értéken**

Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.

**Inguyen zsákkal.**

A. Asztali dara nagyszemű	27.40	
szinte 30 kilos zacskóval	27.70	
B. szinte apró szemű	27.40	
szinte 30 kilos zacskóval	27.70	
C. Dara közepeszerű	25.60	
szinte 30 kilos zacskóval	25.90	
0. Királyliszt	26.40	
1. Lángliszt	26.40	
2. Montliszt	25.40	
3. Zsemlyeliszt különös	24.40	
4.	23.40	
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	22.40	
6. szinte	21.—	
7. Közép kenyérliszt 1-ső	20.—	
8.	20.—	
8 1/2. Barna	15.60	
9.	13.20	
10. Lábliszt	—	
11. Finom korpa zsákkal	4.40	
zsáknélkül	3.80	
12. Durva korpa zsákkal	4.—	
zsáknélkül	3.40	
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	18.—	
R. II. szinte	2-od	17.—
R. III. szinte	3-ad	14.40
R. IV. szinte	4-ed	4.40
zsáknélkül	3.80	
A. K. Árpakása 00	34.—	
szinte	0	30.—
szinte	1	23.—
szinte	2	18.—
szinte	3	15.—
Árpadara	5	23.—
A. Árpá liszt	6	—

Debreczen, 1877. márt. 1.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve

A. B. C. 0—10 számig	85 kilo.
11. 12.	60
R. I. — III. számig	85
R. IV. V.	60
A. K. 00—5 számig	50
Árpáliszt	85

**Eladó vagy bérbeadó.**

A helybeli kereskedői kórház belső telke után eső 2 hold és 600 □ öl első osztályú gyepföld a szélesrét mentén.

Értekezhetni Mako István ur kereskedésében.

(256) 3—4

**BLAU LIPÓT és FIAI.**

**BLAU LIPÓT és FIAI**

ékszerárusok Budapestről (Dorottya utca 6. sz. Wurm udvar.)

**Fiók-üzlete Debreczenben**

ajánlják dusan felszerelt

**arany-, ezüst-, drágakő**

és

**ÓRA-RAKTÁRUKAT.**

Brillant, gyémánt, karpereczek, melltűk és fülbevalók, gombokból s solitair és róza gyémánt-gyűrűkből.

Különösen ajánlják: fülbevalók lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. — Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalekeket, kávézó és thea-készleteket, evő s csemegéző szereket 1, 6, 12 s több szemlyre.

Egyszersmind ezen szakmába vágó minden czikkeket a legjobb áron megvesznek s becserélnék.

(71) 37—36

**Íópiacz, Nánássy ház alatt.**

**Arverési hirdetés.**

A vagyonbuktott Serényi Imre esdőtémegéhez tartozó többféle ingóságok névszerint könyvek, cseresep virágok, — olajnyomatuképek, — ezüstnemek, fegyverek, egy értékes régi hegedű, egy jó szerkezetű zongora, egy félfedélű féderes kocsis stb. f. april hó 12, s következő napján Debreczenben a Bathány-utczai 2162. számú (Schwarz-féle) háznál nyilvános árverésen kézpénz fizetés mellett el fognak adatni, mirol a közönség értesitetik. Az árverés a kitűzött napon d. e. 8 órakor kezdődik.

Kelt Debreczenben, 1877. april 6.

**Szabó Miklós,**  
tömeggondnok.

(259) 2—3

**Eladó ház.**

A néhai Riedl Ignác z bagyatekájához tartozó Szentannautca 2539. szám alatti ház külső ondó földjével szabad kézből eladó azon megjegyzéssel, hogy az adásvetés megtörténte után a szerződés megkötése pár nap alatt kieszakózhét. Tartama Beltelek 418 □ öl, három rendbeli lakosztály, kocsiszin, istálló, göré stb. ondó földje 9 catastrális hold, 690 □ öl, tanyaépület rajta.

Értekezhetni iránta kieszakózhét házál — Kis Orbán Imre végrendeleti végrehajtó urral.

(246) 6—6

Elhelyben há...

Előzetes...

Debreczenben...

Mag...

Meg...

A szélb...

metéjét, a vá...

cses látogatás...

mint kúrtudom...

választotta, ors...

kúrtudomán...

san kifogásolva...

demagóg meg...

vétek és nagy...

gok már nem...

kor ez urnak...

Lajos nagy ne...

rifeusok által...

megmondani, a...

felhasználva.

A grege...

tanulhatnak be...

Vehovgy...

léptéket, a do...

sai által le is...

szádt megárt...

mit hatalmas...

gyba főbe a...

(azt is a mi v...

egy mákszem...

mánon, s a hon...

addig a lelkes...

köz folytonosa...

milyen csak sz...

A fiatal jelölt...

lelkesező kité...

részt is akart...

a nép felé, be...

dorban. „O te...

nedből kiteszt...

utolsó bévevo...

Jól tudom én...

nektek meglé...

neküözésentel...

ezen hatásra s...

csöndesedett a...

elkeseredés, —

a szónok ellet...

okból, mert a...

tes magyar en...

tette azon vak...

nyerők is hián...

mult, hogy a...

e nem jászto...

indulatát.

Hogy ez...

Czegeleden, s...

szébbahos Col...

tozik ide. Ha...

történetnek a...

„A Deb...

általunk még...

felében a több...

évi nyarán és...

nagyobb b...

adéx e q...

gött. No ez...

Debreczen vá...

collega, legye...

volt az a rejt...

a mindennapi...

jó lelkkel el...

inségrol, nyon...

a mult évben...

tudunk

Debrecze...

emlékezetét...

kintó polgárs...

tokai kúrtud...

kereskedelmé...

város lakossá...

A „Debr...

0

Vig

„Néze...

tanító az a h...

kasztva s hol...

egyszerre ugy...

valami szer...

ül je fiatal...

akadémiai tar...

valóban igen...

értetted?”

„Igenis”

de önként ért...

radt leskelőd...

kodott életbe...

engedé megh...

ot bent.

„Igen,

kezét megfos...

egy — de ki...

kat — feledj...

„Oh bá...

tam én, hogy...

kezet megrag...

„Mondta...

zonyitom nek...